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"Ata da 16a Sessão Ordinária da 2. Sessão Legislativa da 19a. Legislatura da 
Câmara Municipal de Barueri, realizada em 19 de maio de 2026". 

Aos dezenove dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis (19/05/2026), com 
inicio As dez horas e vinte e um minutos Os 10h21), realizou-se a décima sexta (16a) 

Sessão Ordinária, da segunda (r) Sessão Legislativa, da décima nona (19) 
Legislatura da Câmara Municipal de Barueri, A Alameda Wagih Salles Nemer, n.° 200, 
Centro Comercial Barueri, no prédio onde funciona o Poder Legislativo, com 
transmissão ao vivo no site oficial da Câmara, nas Midias Sociais, YouTube, Facebook, 
e também na TV Camara Barueri, no Canal Legislativo 307, pela Amigo TV (antiga TV 
Alphaville); sob a presidência do vereador Wilson Zuffa Junior (Wilson Zuffa — 
Republicanos), secretariado pelos vereadores Levi Gonçalves de Oliveira Neto (Levi 
Jânio - PSB), Rafael Valério Carvalho (Rafa Carvalho Gente da Gente - Republicanos) 
e José Clayton da Silva (Clayton Silva da Saúde — Unido), e ainda com a presença dos 
vereadores Allan Miranda (União), Antonivaldo Rios Gomes (Kascata - Solidariedade), 
Cleônio Oliveira Santos (Keu Oliveira - PV), Cristiane Aparecida Lourenço (Cris da 
Maternal — PSDB), Edmilson Gusmão de Oliveira (Edmilson Dimi — PL), José Francisco 
de Lima (Zé Baiano — União), Helio Albino Junior (Helio Junior - PL), Leandro Dantas 
de Sousa Rasquinho (Leandrinho Dantas — PSD), Leandro Vieira de Lima (Leandro 
Canad — PRD), Levi Gobert (PODE), Ornedo Neves de Souza (Ornedo Neves — 
Republicanos), Rodrigues Marques de Figueiredo (Rodrigo Rodrigues - PODE), 
SivaIdo Aparecido Gomes Macedo (Silvio Macedo — PSDB), Sivanildo Gomes Pinheiro 
(Nildo SABESP — Mobiliza), Thiago Rodrigues Alves (Thiago Rodrigues - PSB) e Wilden 
da Silva (Wilden — PP). Presença de (20) Vereadores. Ausência justificada do 
vereador Antonio Furlan Filho, conforme atestado protocolado sob n.° 1349. Havendo 
número legal conforme determina o artigo 101 do Regimento Interno desta Casa, o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão, "invocando a proteção de Deus 
e inspirado nos legítimos princípios da Democracia, da Justiça e do Direito". Em 
seguida, os vereadores permaneceram em pé e em silêncio durante um minuto, 
devotado ao nosso Deus Todo-Poderoso. A seguir, conforme Resolução n.° 04/2010, 
convidou o vereador Rafael Valério Carvalho para fazer a leitura de um versículo 
bíblico, o qual leu João 14:27. A seguir, conforme o artigo 103, do Regimento Interno, 
submeteu a Ata da 15  Sessão Ordinária, realizada em 12 de maio de 2026, A votação 
simbólica, com quárum de maioria simples. Não havendo manifestação contrária por 
parte dos vereadores, a ata foi APROVADA e encaminhada A Secretaria Legislativa 
para disponibilização no site oficial da Câmara e posterior arquivamento. Na sequência, 
conforme disposto no artigo 104 do Regimento Interno, iniciou-se a leitura da matéria 
do EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias recebidas da Prefeitura Municipal 
de Barueri. Para disponibilizar aos vereadores, bem como As Comissões Permanentes 
desta Casa para emitirem pareceres a respeito dentro do prazo legal o Projeto de Lei 
(PL) n.° 37/2026, enviado pela Mensagem (MSG) n.° 14/2026, do Chefe do Executivo 
Prefeito José Roberto Piteri. 
Mensagem Matéria Dispõe sobre: 

MSG 
14/2025 

PL 
37/2026 

Cria o Conselho Municipal de Promoção da Igualdade 
Racial e dá outras providências. 

(0 vereador Edmilson Gusmão de Oliveira (As 10h45) registrou e agradeceu a 
presença da família Bezerra nesta Casa de Leis, em especial de seu amigo Manuel 
Bezerra, e afirmou que ainda farão uma viagem de carro juntos.) 0 Senhor Presidente 
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(As 10h45) interrompeu a leitura do Expediente para registrar a presença dos 74 alunos 
do 5° ano da FIEB Maria Theodora Pedreira de Freitas, de Alphaville, acompanhados 
pela diretora pedagógica Paula Cyrillo Lloret, pela diretora pedagógica da FIEB Patricia 
Karin, pela coordenadora pedagógica Lucimara Malavazzi, pela assistente de 
coordenação Gisele Cristina, pela professora Nerli de Lurdes Cesarino e pela aluna 
Aisha Maria de Freitas Lustosa, que fará uso da palavra em nome dos colegas, 
referente ao Programa Estudantes na Camara. 0 vereador Zuffa discorreu sobre o 
projeto e convidou o vereador Leandrinho Dantas para recepcioná-los. Com a palavra, 
o vereador Leandro Dantas de Sousa (As 10h48) cumprimentou a todos. Destacou a 
importância do projeto Estudantes na Camara, pelo qual muitos alunos já passaram 
para compreender melhor o funcionamento do processo legislativo da Câmara 
Municipal. Ressaltou que as crianças são a esperança de um futuro melhor. Disse que 
aquele era um dia muito especial pela presença de seu filho, Davi, também aluno da 
FIEB, e afirmou estar feliz em ver que ele possui bons amigos e colegas nesse que 
considera o melhor 5° ano de Barueri. Acrescentou que Davi tem aprendido muito 
graças aos professores, à diretoria e aos profissionais da FIEB, que realizam um 
trabalho maravilhoso. Destacou ainda que a FIEB é referência em educação e 
manifestou o desejo de que esse padrão se estenda a toda a rede municipal de ensino. 
Comentou também que o vereador Helio Junior participa de um projeto de patinação, 
mencionando Lourdes, lsa e Julia como participantes da atividade. Em aparte, o 
vereador Levi Gonçalves de Oliveira Junior (As 10h53) cumprimentou os alunos e 
disse que, em 1993, foi aluno da FIEB. Comentou que cursou o 5° ano na Escola Maria 
Theodora e que está muito feliz em receber os alunos nesta Casa. Acrescentou que, 
assim como o vereador Leandrinho Dantas, também tem dois filhos estudando na FIEB 
desde o primeiro ano. Encerrou incentivando os alunos a estudarem, afirmando que 
somente o conhecimento liberta de todos os males que a vida oferece, e parabenizou 
o trabalho da FIEB. 0 Senhor Presidente (as 10h57) convidou os integrantes da FIEB 
e a cabo PM Angela para se posicionarem a frente da Mesa Diretora, e na sequência, 
chamou a Diretora Pedagógica Paula Cyrillo Lloret para deixar uma mensagem. 
Com a palavra Paula Cyrillo Lloret cumprimentou a todos e, em nome da FIEB, 
agradeceu pela oportunidade de estarem mais uma vez no Programa Estudantes na 
Câmara, o que considerou uma experiência valiosa para os alunos do quinto ano. 
Ressaltou que a cidade se destaca pelo desenvolvimento econômico e tecnológico e 
que o alicerce e a sustentabilidade do Município estão nessas crianças e nesses 
alunos. Destacou que, quando cuidamos da escola, cuidamos do futuro da cidade. 
Afirmou que investir no aprendizado e na formação critica dessas crianças é garantir 
crescimento e assegurar que a cidade continue prosperando, sempre em mãos 
conscientes, responsáveis, éticas e preparadas, o que garante o futuro de todos. 
Acrescentou que a escola e o Poder Público devem caminhar lado a lado com esse 
propósito e que, exatamente por isso, a visita realizada naquele dia era fundamental 
para ambos os lados. Ressaltou ainda a importância de as crianças entenderem como 
funciona a democracia, como ocorre a divisão de papéis dentro da sociedade e a 
representação política, pois é assim que a cidadania ganha vida. Ver de perto onde as 
leis são debatidas e onde o destino do Município é moldado desperta nas crianças o 
sentimento de pertencimento, de compreensão e do papel de cada um na sociedade. 
Destacou que é importante plantar, desde cedo, essa consciência de que a política não 
é algo distante, visto apenas na televisão ou mencionado por outras pessoas. Segundo 
ela, a política está presente diariamente, no chão da escola, na rua de casa e em todas 
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as ações do cotidiano. Por isso, é fundamental compreender desde cedo que essas 
são ferramentas capazes de transformar a sociedade da qual todos fazem parte. 
Finalizou agradecendo e afirmando que aquela manha deixaria uma marca muito 
importante na geração de cada um dos alunos. Prosseguindo, a aluna Aisha Maná de 
Freitas Lustosa (As 11h04), apresentou-se e disse estar muito feliz por representar os 
alunos da escola FIEB Maria Theodora Pedreira de Freitas no Programa Estudantes na 
Camara. Relatou que conhecer mais de perto o funcionamento do Poder Legislativo de 
nossa cidade e todo o conhecimento adquirido naquele dia os fariam crescer como 
cidadãos conscientes de seus direitos e deveres, contribuindo para ampliar a visão de 
como podem ajudar Barueri a se tornar um lugar melhor para todos. Em nome de todos 
os alunos da escola, agradeceu aos servidores e aos vereadores pela calorosa 
recepção. 0 Senhor Presidente (As 11h10) entregou aos integrantes da escola um 
exemplar da Lei Orgânica do Município de Barueri, do Regimento Interno desta Camara 
Municipal de Barueri e de um livro que fala um pouco do que 6 Camara Municipal. Para 
finalizar a visita, foi feito o registro fotográfico junto com os alunos e os vereadores. 
Continuação da leitura do Expediente da Sessão (As 11h16). Para arquivar, foi lido o 
Oficio n.° 125/2026, do IPRESB, encaminhando o balancete das receitas e despesas 
do mas de abril de 2026. A seguir, foram lidas e encaminhadas A Secretaria Legislativa 
as seguintes matérias: Para disponibilizar aos vereadores, bem como as Comissões 
Permanentes desta Casa para emitirem pareceres a respeito dentro do prazo legal, o 
Pro eto de Lei PL n.° 38/2026: 
Matéria Vereador Dispõe sobre: 

PL 
38/2026 

Allan Miranda Institui o Programa Municipal de 
Conscientização, acolhimento e 
acompanhamento, voltado às crianças 
'prematuras e às respectivas famílias, e criar o Dia 
Municipal da Prematuridade, e dá outras 
providências. 

Para anexar ao projeto de origem, os Pareceres Favoráveis das Comissões de Justiça 
e Redação aos Projetos de Lei n.° 33 e 35/2026; de Educação ao Projeto de Lei n.° 
33/2026; e de Transportes ao Projeto de Lei n.° 35/2026. Para Secretaria Legislativa 
providenciar conforme pedem as proposituras os Requerimentos (REQ) n.° 6/2026 e 
7/2026, e (sugestões dos vereadores ao Prefeito) as Indicações n.° 1005 a 1012/2026 
e 1014 a 1063/2026: 

Matéria Vereador Assunto: 
REQ 

6/2026 
Rodrigues Marques Requer a retirada de tramitação de sua Indicação 

de Figueiredo q.°101312026. 
REQ 

7/2026 
Antonivaldo Rios 

Gomes 
Requer ao Prefeito a indicação para declaração 
de utilidade pública municipal do Instituto Sorriso 
Solidário constituído com a finalidade de servir 
desinteressadamente a coletividade. 

IND 
1005/2026 

Thiago Rodrigues 
Alves 

ilndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
competente, a possibilidade de implantação do 
Hospital Municipal da Criança - neste Município. 

IND 
1006/2026 

Thiago Rodrigues 
Alves 

Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
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Ompetente, a possibilidade de modernizar área 
de lazer infantil da Praga Professor João Tibúrcio 
da Silva Filho, localizada no Bairro Vila Boa Vista. i 

IND Thiago Rodrigues indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne al 
1007/2026 Alves Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de intensificar o 
atrulhamento preventivo e ações de zeladoria 
a Praga Professor Joao Tibúrcio da Silva Filho, 

ocalizada no Bairro Vila Boa Vista. 
IND Thiago Rodrigues Vndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

1008/2026 Alves Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
ompetente, a possibilidade de implantação de 
arcerias ou credenciamento com farmácias de 
anipulação, visando o fornecimento de 

medicamentos manipulação, visando o 
omecimento de medicamentos manipulados aos 
acientes da rede municipal - neste Município. 

IND Thiago Rodrigues ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1009/2026 Alves Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

Ompetente, a possibilidade de realização de 
estudos técnicos e orçamentários visando a 
revisão da remuneração dos profissionais e 
adicionais médicos da rede municipal de saúde, 
incluindo vencimentos, gratificações e adicionais, 
pom objetivo de fortalecer a valorização 
profissional e ampliar a competitividade do 
imunicfpio na retenção de médicos qualificados. 

IND Leandro Vieira de Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1010/2026 Lima Sua Excelência interceder junto a Secretaria de 

Esportes e Secretaria Municipal da Fazenda, a 
possibilidade de instituir mecanismo de incentivo 
riscal, consistente na concessão de descontos no 
rnposto sobre serviços de qualquer natureza 
ISS) às empresas ou prestadores de serviços 
ue apoiaram financeiramente projetos 
sportivos devidamente aprovados pelo 

município - neste Município. 
IND Leandro Vieira de indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

1011/2026 Lima Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
competente, a possibilidade de construção de um 
viaduto sobre a linha férrea, ligando os Bairros 
kJardim Silveira a Vila Márcia, visando melhorar a 
mobilidade urbana, a fluidez do trânsito e a 
segurança viária da região - neste Município. 

IND Leandro Vieira de Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1012/2026 Lima Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de instalação de 
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paminhada 
;Bandeirantes, 1 
, 

ira di! de proteção em toda a extensão da pista de 
próximo ao Hospital Rota dos 

localizado na Avenida Anibal 
Correia, entre os n.° 1341 e 1200, no Bairro 

ar ue Viana - neste Município. 
IND Rodrigues Marques ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

1014/2026 de Figueiredo Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
competente, a possibilidade de instalação de 
uma Unidade Unidade de Referência de 
Assistência Social (CRAS) no Bairro Jardim 
Califórnia - neste Município. 

IND Rodrigues Marques Jndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1015/2026 de Figueiredo Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

ompetente, a possibilidade de revitaliza ção, 
ampliação e modernização do Velório do 
Cemitério Municipal Alvaro Quinteiro. 

IND Rodrigues Marques Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1016/2026 de Figueiredo Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

pompetente, a possibilidade de obras urgentes de 
Itsubstituição e reparo do piso das salas de aula da 
IEMEF Osmarinho, no Bairro Jardim Califórnia. 

IND Rodrigues Marques Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1017/2026 de Figueiredo Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de ampliação e 
reforma do Pronto-Socorro Re3mulo Fonseca 
Guimarães, bem como a construção ou 
readaptação de acesso exclusivo para 
ambulância e instalação de cobertura no local de 
embarque e desembarque de pacientes. 

IND Antonio Furlan Filho indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1018/2026 Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de construção de 
pista de bocha no Parque da Maturidade, no iuma 

Bairro Jardim São Pedro - neste Município. 
IND Allan Miranda Vndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

1019/2026 ISua Excelência interceder junto a Secretaria 
competente, a possibilidade de criar salas de aula 
Inclusiva e sensorial, na rede municipal de ensino 
para alunos com Transtorno do Espectro Autista 
e Neurodivergentes - neste Município. 

IND Allan Miranda Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1020/2026 ISua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de criar Praga 
Sensorial, com intuito de proporcionar espaço 
para pessoas autistas e neurodivergentes. 

IND Allan Miranda I ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1021/2026 Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

Alameda Wagih Salles Nemer, 200 - Centro Comercial de Barueri - Centro - Barueri - SP I CEP 06401-134 
Fone: (11) 4199-7900 1 www.barueri.sp.leg.br I contato@barueri.sp.leg.br 



Pagina 6 de 20 

Camara Municipal de Barueri 
Parlamento 26 de março ISO 9001 I SA 8000 I ISO 14001 

'competente, 1 
lOnofra 
IDinheiros 

a possibilidade de reformar à EMEF 
da Silva, localizada na Estrada dos 
n.° 1450, no Bairro Jardim Paulista. 

IND Allan Miranda ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1022/2026 Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

ompetente, a possibilidade de reforma o 
efeitório do Parque Maturidade. 

IND Allan Miranda ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1023/2026 Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

ompetente, a possibilidade de aquisição de 
novos uniformes para os idosos do Parque da 
Maturidade - neste Município. 

IND Antoniio Furlan Filho indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1024/2026 Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de recapeamento 
sfáltico, por toda a extensào da Rua Mar 

Vermelho, no Bairro Reginalice - neste Município. 
IND Antonio Furlan Filho ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

1025/2026 Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
ompetente, a possibilidade de recapeamento 

asfáltico, por toda extensão da Rua Antônio 
Saviano, no Bairro Vila Pindorama. 

IND Antonio Furlan Filho Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1026/2026 Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

ompetente, a possibilidade de reforma do 
escadão localizado entre às Ruas: Serra da 
Cantareira e Serra da Mantiqueira, no Bairro 
1Jardim Esperança - neste Município. 

IND Antonio Furlan Filho Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1027/2026 Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

Icompetente, a possibilidade de reforma da 
alçada e a retirada de um troco de árvore, que 

está localizado na Avenida Zélia, altura do n.° 
801, no Bairro Parque dos Camargos. 

IND Rodrigues Marques Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1028/2026 de Figueiredo Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de implantação do 
Programa Tarifa Zero, garantindo gratuidade no 
transporte público municipal, aos sábados, 
domingos e feriados específicos. 

IND Levi Gobert Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1029/2026 Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de construção de 
ontratação de Assistente Social, para apoio às 

Escolas da Rede Pública - neste Município. 
IND Levi Gobert Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

1030/2026 Sua Excelência interceder junto a Secretaria
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F---
competente, a possibilidade de criar Núcleo de 
Saúde Mental nas UBS's - neste Município. 

— 
IND Levi Gobert Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

1031/2026 Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
competente, a possibilidade de todos os Prontos 
Socorros, fornecerem teste_para Dengue. a 

IND Levi Gobert Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1032/2026 Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de construir uma 
!Area de lazer com playground, academia ao ar 
1ivre, bancos, bebedouros, paisagismo e quadra 

e esporte, no Bairro Vila Sao Silvestre. 
IND Edmilson Gusmão Vndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

1033/2026 de Oliveira Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
ompetente, a possibilidade de implantação de 

luma viatura da Guarda Municipal, em cada 
parque, no período noturno, com objetivo de 
reforçar a segurança dos frequentadores, 
servidores e do patrimônio público, bem como 
ampliara prevenção de ocorrências e a sensação 
kle segurança nos espaços públicos. 

IND Edmilson Gusmão Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1034/2026 de Oliveira Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de implantação de 
regulamentação de estacionamento em dias 
alternados (pares e impares) ou alteração para 
mão única de direção da Rua Bacia do Paraná, 
no Jardim Graziela - neste Município. 

IND Edmilson Gusmão Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1035/2026 de Oliveira Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de implantação de 
1•icicletdrio nas dependências do Ganha Tempo 
.e Barueri, com objetivo de proporcionar maior 
omodidade, segurança e incentivo ao uso de 
eios de transporte sustentáveis pelos 
unícipes - neste Município. 

IND Levi Gonçalves de ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1036/2026 Oliveira Neto ua Excelência interceder junto a Secretaria 

ompetente, a possibilidade de repintura das 
inalizações viárias, localizadas em toda 

-xtensão da Rua Frei Henrique Soares de 
Coimbra, no Bairro Parque Imperial. 

IND Levi Gonçalves de ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1037/2026 Oliveira Neto ua Excelência interceder junto a Secretaria 

ompetente, a possibilidade de realização do 
etvi o de •oda de lim •eza e ade•uação de 
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átvores, localizadas na Rua Francisco Alves, em 
toda extensão, no Bairro Parque Imperial. 

IND Levi Gonçalves de Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1038/2026 Oliveira Neto 

Icompetente, 
Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

a possibilidade de reconstrução, 
manutenção de galeria de água pluvial na Rua 
Vasco da Gama n.° 50, no Bairro Parque Imperial. 

IND Levi Gonçalves de Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1039/2026 Oliveira Neto Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de adequação dos 
meios de acesso da Viela 08, localizada na Rua 
Tomé de Souza, altura do n.° 4, no Bairro Parque 
Imperial - neste Município. 

IND Leandro Dantas de Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1040/2026 Sousa 

,competente, 
Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

a possibilidade de proibição da 
Pirculação de carretas na Rua Luiz Scott, visando 

rarantir maior segurança viária e preservação da 
nfraestrutura urbana, no Bairro Aldeia de Barueri. 

IND Leandro Dantas de indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1041/2026 Sousa Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

ompetente, a possibilidade de instalação de 
mais bancos no Boulervard, visando maior 
conforto e acessibilidade 6 população, no Centro. 

IND Leandro Dantas de i/ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1042/2026 Sousa ,Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

bompetente, a possibilidade de instalação de 
klispenses com sacos para coleta de dejetos de 
animais nas praças públicas, visando promover a 
limpeza urbana e a conscientização dos tutores 
;Ie animais, no Bairro Aldeia de Barueri. 

IND Leandro Dantas de yndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1043/2026 Sousa iSua Excelência interceder junto a Secretaria 

i ompetente, a possibilidade de instalação de 
brades de proteção altas nas pontes Akira 
V-lashimoto e Antônio Macedo Arantes, visando 
Ireforgar a segurança dos munícipes. 

IND José Francisco de ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1044/2026 Lima Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

ompetente, a possibilidade de construção de um 
omplexo educacional, no Bairro Jardim Santa 

Cecilia - neste Município. 
IND José Francisco de ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

1045/2026 Lima Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
pompetente, a possibilidade de instalação de um 
toldo na entrada de alunos, uma guarita para o 
¡guarda de patrimônio e cobertura das vagas de 
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'estacionamento na EMEF Osvaldo Batista 
Pereira, localizada na Rua Nelly Masiero 
Fernandes n.° 110, no Bairro Recanto Phrynea. 

IND Levi Gonçalves de Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1046/2026 Oliveira Ndeto Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de reforma e 
rIelhorias para a adequação dos meios de 
cesso da comunidade Otacilio Alves Martins, no 

Parque Imperial - neste Município. 
IND Cristiane Aparecida indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

1047/2026 Lourenço ISua Excelência interceder junto a Secretaria 
ompetente, a possibilidade de promover a 
ransmissão pública dos jogos da Seleção 
rasileira, durante a Copa do Mundo, em 
spagos públicos, por meio de parcerias com a 

.niciativa privada - neste Município. 
IND Cleônio Oliveira ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

1048/2026 Santos Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
ompetente, a possibilidade de substituição das 
adeiras utilizadas no setor de Hemodiálise no 
ospital Municipal de Barueri (HMB) visando 

proporcionar mais conforto, segurança e 
qualidade no atendimento aos pacientes em 
itratamento - neste Município. 

IND Cleônio Oliveira Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1049/2026 Santos Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de manutenção e 
recuperação estrutural no Viaduto Antunes da 
Silva, que liga o Bairro Jardim Silveira ao Bairro 
Jardim Belval, e a região central da cidade. 

IND Cleônio Oliveira Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1050/2026 Santos Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de implantação de 
um bolsão de estacionamento no entorno da 
FATEC, destinado exclusivamente aos alunos, 
bom estrutura adequada e sistema de 
monitoramento por cameras de segurança 
integradas a Secretaria de Segurança Pública. 

IND Cleônio Oliveira Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1051/2026 Santos Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de implantação de 
novos conjuntos habitacionais na Avenida 
Giovani Attffio Tolaini, com objetivo de melhor 
aproveitamento da area pública disponível e 
ampliação da oferta de moradias, no Bairro 
Jardim Maria Helena - neste Município. 
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IND I 
1052/2026 

Cletonio Oliveira indico 
Santos 

Je 

ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
competente, a possibilidade de implantação do 
Programa Minha Comunidade Mais Bonita, 
Flestinado .5 realização de melhorias urbanas, 
acessibilidade, revitaliza ção, iluminação, 
sinalização, jardinagem, paisagismo e 
manutenção de áreas públicas em comunidades 

re_giões em situação de vulnerabilidade social. 
IND 

1053/2026 
Antonivaldo Rios 

Gomes 
ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
competente, a possibilidade de implantação de 
ma pista de skate na praga localizada na 
venida Marginal Direita, próximo ao n.° 486, 
om objetivo de ampliar as opções de esporte e 
azer para população, no Bairro Jardim Paulista. 

IND 
1054/2026 

Antonivaldo Rios 
Gomes 

ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
ua Excelência interceder junto a Secretaria 
ompetente, a possibilidade de implantação de 
spa go público de Coworking, para apoio a 

empreendedores, estudantis, profissionais 

Futônomos e trabalhadores em regime de Home 
Office, com objetivo de incentivar o 
6mpreendedorismo, a inovação e a qualificação 
profissional por meio de um espaço 

ompartilhado de trabalho acessível 5 população. 
IND 

1055/2026 
Antonivaldo Rios 

Gomes 
ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
competente, a possibilidade de criação do 
festival Barueri Delas, para incentivo e 
valorização das mulheres no cenário cultural e 
musical, com o objetivo de promover o 
protagonismo feminino, fomentar a cultural local 
e ampliar oportunidades para mulheres artistas. 

IND 
1056/2026 

Edmilson Gusmão 
de Oliveira 

Subscrita por José 
Francisco de Lima 

Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
'competente, a possibilidade de obras para 
desassoreamento e canalização do Córrego 
IVermelho, existente no Bairro Jardim Muting?. 

Com a palavra, o vereador José Francisco de Lima (às 11h47) pediu autorização 
ara subscrever a indicação n.° 1056/2026, de autoria do vereador Edmilson 

Gusmão de Oliveira, e com a devida autorização do autor a propositura foi subscrita. 
IND 

1057/2026 
VVilden da Silva frndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
competente, a possibilidade de demarcação da 
sinalização de solo para implantação de vagas 
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lexclusivas para deficientes na Avenida Arnaldo 
Rodrigues Bittencourt  n.° 904 - neste Município. 

IND Widen da Silva Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1058/2026 Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

competente, a possibilidade de demarcação da 
sinalização de solo para implantação de mais 
vagas exclusivas para pacientes e deficientes 
nas unidades de saúde, preferencialmente no 
CAPS Infantil, CAPS Adulto e CRAD. 

IND Wilden da Silva 1/ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1059/2026 1Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

ompetente, a possibilidade de demarcação da 
sinalização de solo para implantação de uma 
vaga de idoso e uma vaga de deficiente, em cada 
Bloco do Conjunto Habitacional do Bairro Jardim 
os Altos - neste Município. 

IND Cristiane Aparecida Vndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1060/2026 Lourenço Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

pompetente, a possibilidade de implantação de 
grim praga pública na área localizada entre 6 Rua 
Votupoca e Rua Beira Rio, no Bairro Parque 
Viana - neste Município. 

IND Cristiane Aparecida Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1061/2026 Lourenço Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

ompetente, a possibilidade de implantar aulas 
ratuitas de zumba e pilates, no Bairro Parque 

Viana - neste Município. 
IND Cristiane Aparecida Indico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 

1062/2026 Lourenço Sua Excelência interceder junto a Secretaria 
competente, a possibilidade de aumento no 
púmero de Médicos Ginecologistas, na Unidade 
iBásica de Saúde (UBS) Júlio Lizart, no Bairro 
Vale do Sol - neste Município. 

IND Ornedo Neves de ndico ao Sr. Chefe do Executivo, que se digne a 
1063/2026 Souza Sua Excelência interceder junto a Secretaria 

ompetente, a possibilidade de reforma e 
mpliação da Unidade Básica de Saúde (UBS) 

Or. Adauto Ribeiro, localizada na Avenida Zélia 
n.° 950, no Bairro Parque dos Camargos. 

0 Senhor Presidente, registrou a presença dos ex-vereadores desta Casa: Zetti 
Bombeirinho e Chico Vilela. Com a palavra, o vereador Edmilson Gusmão de 
Oliveira (is 11h52) pediu ao presidente a possibilidade de votar primeiro o item 2) 
Projeto de Lei n.° 36/2026, da pauta da Ordem do Dia. 0 Senhor Presidente (is 
11h54) submeteu a solicitação A aprovação do Plenário. A inversão da pauta da 
Ordem do Dia foi aprovada (is 11h54). A seguir, após a aprovação do Plenário e 
atendendo ás solicitações dos vereadores Rafael Valério Carvalho, Antonivaldo Rios 
Gomes, Allan Miranda e Helio Albino Junior, foi feito um minuto de silêncio pelos 
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passamentos de Raimundo Jerônimo da Silva, Mônica (45 anos, irmã do Nelson, que 
trabalha em seu gabinete), José Anisio, e Joel Silvestre dos Santos. Esgotada a matéria 
do Expediente, deu-se essa fase por encerrada, passando-se A ORDEM DO DIA: Feito 
nova chamada, verificou-se o quórum de maioria absoluta conforme determina o 
parágrafo 2.° do artigo 107, do Regimento Interno. A seguir, o Senhor Presidente 
determinou que fosse feita a leitura da matéria a ser apreciada: 
I 1. PROJETO DE LEI N.° 35/2026 j. 
Autor: Vereador Edmilson Gusmão de Oliveira 
Dispõe sobre: Denominação de viela localizada no bairro Parque Imperial, e 
outras providências. 
Discussão Única - Votação nominal — Quórum de 2/3 
Por contar com os pareceres favoráveis, o projeto está apto para ser discutido e 
votado. Com a palavra, o vereador Edmilson Gusmão de Oliveira (As 12h00), disse 
que esse projeto o emociona e o deixa feliz por denominar a viela com o nome de 
Josefa Gomes Bezerra, carinhosamente conhecida.como Dona Bela. Relatou que ela 
tem uma história muito bonita, que vai ao encontro da sua própria história e da de 
muitos nordestinos, elogiando esse povo pela força, disposição para o trabalho, 
honestidade, honra e pelos princípios e educação aprendidos desde cedo. Relatou 
também que Dona Bela, mãe de nove filhos, encontrou na maternidade sua primeira 
missão. Comentou que, ainda em sua terra natal, atuou por duas décadas como 
professora e que, mesmo sendo educadora leiga, sua paixão pelo ensino foi 
fundamental na vida de muitas crianças e adolescentes. Disse que, se não fosse por 
pessoas como Dona Bela, muitas pessoas não saberiam ler nem escrever. Também 
contou que, em 1991, ela se mudou para a Rua Ana Neri, no Parque Imperial, onde 
deu continuidade A sua causa educacional, exercendo atividades como agente de 
serviços escolares por dez anos, até sua aposentadoria. Citou ainda que foi na fé que 
encontrou sua maior força, atuando como catequista, e relatou que, entre 2011 e 
2019, cedeu um espaço em sua residência para que a Comunidade Santa Rita de 
Cássia pudesse funcionar e crescer até a inauguração de sua sede. Informou que 
Dona Bela faleceu no dia 9 de novembro de 2024, aos 82 anos, e que jamais 
esqueceria essa data, pois foi o mesmo dia em que sua mãe faleceu. Disse que ela 
deixou nove filhos, dezenove netos, onze bisnetos, além do legado de uma mulher 
trabalhadora, profundamente humana, que transformou o ambiente escolar e a 
comunidade religiosa com muito amor, carinho e dedicação. Afirmou que nunca viu 
os filhos dela brigando e que, pelo contrário, vê ha família um exemplo de humanidade 
e caráter. Ressaltou que a homenagem de colocar o nome dela no Parque Imperial é 
mais do que merecida. Em aparte, o vereador Rafael Valério Carvalho (As 12h10) 
disse que os filhos se espelharam nos caminhos da mãe, a qual ensinou seus filhos 
o caminho correto de andar. Disse que ficou muito feliz pela homenagem, ressaltando 
sobre o legado de fé que Dona Bela deixou. Agradeceu por tudo que ela fez no Parque 
Imperial. Em aparte, o vereador Leandro Vieira de Lima (As 12h13) agradeceu pelo 
aparte, dizendo que todas as vezes que o vereador Dimi faz uso da Tribuna eles 
prestam muita atenção, e que poucas vezes vira ele se emocionar, ressaltando que 
demonstra o bom filho que ele 6, por se emocionar falando de sua mãe. Parabenizou-
o e disse que poderia contar com ele. Em aparte, o vereador Levi Gonçalves de 
Oliveira Neto (As 12h15) parabenizou o vereador Dimi pela proposta, exaltando tudo 
o que a Dona Josefa fizera pelo Parque Imperial, e que mesmo parecendo simples a 
homenagem, ficaria eternizada na comunidade, elogiando também a comunidade 
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católica do local, e destacando o exemplo que Dona Josefa deixara para seus filhos. 
Reassumindo a palavra, o vereador Edmilson Gusmão de Oliveira (As 12h18) disse 
que no Dia das Mães recebeu uma mensagem de um assessor seu, enquanto estava 
recluso em sua casa, parando para refletir o quanto sente falta de sua mãe, 
ressaltando que é muito doida a dor da partida. Não havendo mais vereadores para 
discuti-lo, colocado em votação nominal, quárum de 2/3, foi o PROJETO DE LEI N.° 
35/2026 APROVADO e encaminhado ao Prefeito para sancionar, promulgar e 
publicar. Foram 20 votos favoráveis, e 1 ausência justificada do vereador Antonio 
FurIan Filho. Com a palavra, o filho de Dona Bela, Mauricio Bezerra (As 12h24) 
agradeceu pela homenagem a sua mãe, e pelos responsáveis pela aprovação do 
Projeto de Lei, demonstrando satisfação muito grande, elogiando sua mãe, que 
colocava sempre Deus em primeiro lugar, comentando que é uma homenagem ímpar 
que tiveram, demonstrando sua gratidão, principalmente ao vereador Dimi, e finalizou 
parafraseando uma frase do filósofo Mário Sérgio CorteIla: "Morrer é não ser 
lembrado", e que, para ele, sua mãe jamais morrerá. Na sequência, o Senhor 
Presidente convidou a família de Dona Josefa, presentes à sessão, para adentrarem 
ao Dlenário a fim de realizarem um re istro fotoçiráfico. 

12. PROJETO DE LEI N.° 33/2026 
1 Autor: Prefeito José Roberto Piteri 
I Dispõe sobre: A política municipal de educação especial na perspectiva d 
1 educação inclusiva e humanizada. 

I 

Discussão Onica - Vota9ão nominal — Quórum Maioria Absoluta 
Por contar com os pareceres favoráveis, o projeto está apto para ser discutido e 
votado. Com a palavra, o vereador Allan Miranda (As 12h32) iniciou sua fala 
comentando que o referido Projeto de Lei estaria perfeito do ponto de visto teórico, 
pedindo que as medidas efetivas fossem realizadas. Falou que seria um dos Projetos 
que votaria favoravelmente com o maior prazer. Ressaltou que as perspectivas 
deveriam ser consolidadas. Disse que lutaria se de fato fosse executado. Discorreu 
que seria sobre salas sensoriais, argumentando que muitos alunos necessitam para 
trazer conforto e estabilizar eventuais crises. Informou que muitas pessoas 
confundem as funções de profissionais de apoio com funções de professor de 
inclusão, funções de acompanhantes terapêuticos (que não podem entrar no mérito 
pedagógico), e funções dos ADIs (Auxiliares de Desenvolvimento Infantil). Comentou 
que o Projeto também fala do CAA (Comunicação Alternativa Aumentativa), através 
de simbolos e aparelhos de acordo com as especificações de cada aluno. Ressaltou 
sobre estar feliz com a nova gestão da Educação que está atenta à causa do autismo, 
e parabenizou a respectiva Secretaria. Reforçou sobre o fato de fazer com que o 
Projeto seja executado de fato, e finalizou parabenizando os envolvidos. Com a 
palavra, o vereador Rafael Valério Carvalho (is 12h45) parabenizou a Prefeitura 
(Beto Piteri) e a Secretaria de Educação (Claudio Piteri), reiterando sobre a 
necessidade de melhores cuidados para com as crianças com necessidades. Disse 
que o Projeto de Lei representa um avanço, e que contribui para uma educação mais 
justa e humanizada. Com a palavra, o vereador Levi Gonçalves de Oliveira Neto 
(As 12h47) parabenizou o Prefeito e o Secretário de Educação, inclusive pelo fato de 
terem adquirido Selo de Ouro instituído pelo MEG, citando que dentre as mais de 
cinco mil (5.000) secretarias que existem no Brasil, a de Barueri seria a primeira, pelo 
segundo ano consecutivo. Comentou que o Projeto independe de a criança ter ou não 
um laudo, o que tira empecilhos e facilita para que a criança tenha o atendimento 

Alameda Wagih Salles Nemer, 200- Centro Comercial de Barueri - Centro - Barueri - SP I CEP 06401-134 
Fone: (11) 4199-7900 1 www.barueri.spieg.br I contato@barueri.sp.leg.br 



Página 14 de 20 

Câmara Municipal de Barueri 
Parlamento 26 de março ISO 9001 I SA 8000 I ISO 14001 

adequado. Relatou que trabalhou durante seis anos no Conselho Tutelar, informando 
que se deparou com o fato de que muitas das vezes as escolas não sabiam o que 
fazer com as crianças. Argumentou que o professor é o que mais sofre com a questão 
do aluno, e que a partir dai o professor teria a sensibilidade de olhar a situação e 
acionar em conjunto com todo o quadro escolar, e que, ao invés de sobrecarrega-lo, 
teria um apoio, um alivio. Agradeceu aos envolvidos na elaboração do Projeto. Em 
aparte, o vereador Allan Miranda (As 12h54) justificou quanto a ter falado que o 
aluno não precisaria de laudo, e haveria alguns casos que o professor teria dificuldade 
para identificar se o aluno precisaria ou não, e que precisaria de um profissional da 
saúde para fazer a referida identificação. Argumentou que o Projeto seria muito bom, 
porém que acredita que seria uma responsabilidade a mais para os professores, que 
ao seu ver, deveria ser da Saúde. Reassumindo a palavra, o vereador Levi 
Gonçalves de Oliveira Neto (As 12h56) justificou com a reiteração do fato de que o 
professor teria todo um apoio do quadro educacional presente, citando novamente 
que para apoiá-lo haveria o coordenador, orientador e diretor, e, o mais importante, a 
família, que seria a principal responsável por atuar, inclusive na questão de informar 
na matricula sobre a dificuldade que a criança venha a ter. Disse que não se pode 
jogar toda a responsabilidade aos profissionais da educação. Finalizou elogiando e 
parabenizando que o Projeto veio para somar. Com a palavra, o vereador Sivaldo 
Aparecido Gomes (As 13h00) parabenizou a todos os que contribuíram, elogiando 
que o Prefeito, antes de ser politico ele é professor, e que estaria muito feliz com a 
importância e atenção que estão dando para a Educação. Também cumprimentou os 
presentes da FIEB na Sessão vigente. Cumprimentou também o Secretário de 
Educação, Claudio Piteri, e a Secretária Adjunta, Vânia Santos. Disse que o Projeto 
fora aperfeiçoado há um bom tempo, ressaltando que é extenso, por ter 101 artigos, 
mas que ele não esgota o conhecimento com relação ao Projeto, e que tem que os 
acompanhar no dia a dia, para quando for necessário, a fim de ajudar a direcionar e 
a orientar. Reiterou que fora um Projeto construido por diversas mãos, da Sociedade 
Civil, do Mackenzie, da OAB, e que ajuda a integrar as pessoas A construção de 
políticas públicas que vão de acordo com a necessidade das pessoas, e que 
transformaria a política da inclusão de educação no Município. Comentou que não vê 
uma sobrecarga do professor, a partir da aprovação do Projeto, e que pelo contrário, 
vê que a sobrecarga existia até então, e que a Educação precisa se dar em diversos 
âmbitos do Governo, e que o professor precisa lidar com a questão da inclusão, que 
ainda é uma realidade nova. Disse que se trata de um desafio, comentando que a 
Secretaria da Educação tem trabalhado de forma permanente para com seus 
profissionais, e sobretudo para com os alunos, para com os responsáveis, e que tem 
certeza que Barueri avançaria muito com a aprovação do Projeto de Lei, ressaltando 
que é aplicável, acima de tudo. Finalizou explicando que certamente o Projeto seria 
referência para os munícipes, parabenizando a todos os envolvidos pelo amor, pela 
dedicação e pelo tempo que se dedicaram a essa pauta sobre educação inclusiva. 
Com a palavra, a vereadora Cristiane Aparecida Lourenço (As 13h08) disse que 
não tem como não estar caminhando lado a lado com a Educação. Disse que desde 
a maternal é visto o desespero, não somente da família, mas também da escola, que 
pede socorro, principalmente A Maternal, por não saber lidar com a situação. Reiterou 
que é necessário se preocupar também com os cuidadores, com o professor, com a 
escola. Comentou ter conversado bastante com o Prefeito, e com o Secretário, para 
dar abertura A discussão. Disse que sabe sobre a angústia de alguns profissionais de 
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não saber lidar com algumas crianças, e falou que ainda se deparam com alguns 
problemas dentro das escolas. Em aparte, o vereador Sivaldo Aparecido Gomes 

13h11) comentou que a Educação de Barueri está aberta As parcerias. Disse que 
queria trazer também dois programas importantes da Secretaria da Família que está 
acontecendo em várias escolas no Município, que é o ACT, que é o Programa para 
Educação de Crianças em Ambientes Seguros, e o Programa Famílias Fortes, que é 
um programa que já estaria acontecendo em diversas escolas no Município. 
Reassumindo a palavra, a vereadora Cristiane Aparecida Lourenço (As 13h13) 
ressaltou sobre violência que muitas crianças sofrem nas escolas, relatando que 
antes faziam muitos projetos de reciclagem, citando que as escolas arrecadavam 
bastante. Disse sobre deixar todos a par da luta dos vereadores pela Educação, 
reforçando sobre as portas abertas que o Secretário da Educação deixou para as 
necessidades da população. Disse que o papel como vereador é cobrar o Projeto 
lindo, mas que é preciso olhar também para o professor, e que tem certeza que iriam 
fazer. Comentou que iriam cobrar, que iriam fiscalizar e certificar que estaria dando 
certo. Com a palavra, o vereador Leandro Vieira de Lima (As 13h15) parabenizou o 
Prefeito Beto Piteri e todos os envolvidos que se dedicaram para que o Projeto fosse 
criado e apresentado para a Câmara. Comentou que sabiam que quando começaram 
a ver o Projeto, de fato viram que foram iluminados por Deus para o Projeto ter sido 
apresentados, pois entediam que estavam trazendo esperança e expectativa de 
melhorià para famílias que há muito tempo almejavam pedindo suporte, pedindo 
socorro, e trouxe uma alegria e satisfação para todos. Comentou que se percebe que 
a Casa de Leis fora ouvida neste Projeto. Disse que dentro dele tinha um Projeto que 
fora apresentado e aprovado na Camara Municipal. Disse que muitas indicações da 
Casa de Leis foram aprovadas no Projeto. Parabenizou a todos envolvidos 
novamente, e comentou que tem certeza que o Projeto já havia dado certo, e que 
proporcionariam aos alunos especiais uma educação mais assistida e mais perto de 
todos. Não havendo mais vereadores para discuti-lo, colocado em votação nominal, 
quárum de Maioria Absoluta foi o PROJETO DE LEI N.° 33/2026 APROVADO e 
encaminhado ao Prefeito para sancionar, promulgar e publicar. Foram 16 votos 
favoráveis, 1 ausência justificada do vereador Antonio Furlan Filho, 3 ausências do 
Plenário dos vereadores Leandro Dantas de Sousa, Rodrigues Marques de 
Figueiredo, e Thiago Rodrigues Alves, e sem o voto do Presidente, conforme o artigo 
52, da Lei Orgânica do Município de Barueri (LOMB). Na sequência, o Senhor 
Presidente chamou a coordenadora Karine Fogaça, para deixar suas considerações 
sobre o referido Projeto, o vereador explicou que o Poder Legislativo se dedica para 
que se colocasse em prática o que já vinha sido construido há muitos anos. 
Parabenizou a todos os envolvidos, e que acredita que com a aprovação da proposta, 
o empenho seria maior, e o respaldo por implantação por novas políticas sairia do 
papel. Com a palavra, a Coordenadora Karine Fogaça (As 13h24) disse que o 
trabalho teve inicio em 2025 e fora construido com muitas mãos, contando com 
empenho do Conselho Municipal de Educação, da FIEB, e da Secretaria de Educação 
de Barueri, dizendo que foi uma iniciativa do Promotor de Justiça Sr. Ricardo Navarro, 
que soube reconhecer e fortalecer todas as ações que o Município já realizava em 
prol dos alunos com deficiência e com transtornos. Ressaltou quanto ao ativo 
engajamento de todos que participaram na construção da proposta. Destacou os 
nomes da Sra. Debora Hortência, Magda Olegário, Mônica Narvaez, Fabiana 
Gonçalves, Sr. Marcelo Oliveira, Alexandre Scársio, e Débora Goes, dizendo que a 
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dedicação de cada um fora fundamental para lograrem êxito. Agradeceu ao Secretário 
de Educação, ao Superintende da FIEB e ao Prefeito. 0 Senhor Presidente convidou 
os envolvidos oara adentrarem ao Plenário a fim de realizar um registro fotográfico. 
3. mogÃo N.° 13/2026 
Autor: Vereador Antonivaldo Rios Gomes 
Displie sobre: Dispõe sobre votos de Aplausos ao Sr. Bepjamim Sepulvida Maciel. 
Discussão Onica - Votação simbólica — Quárum Maioria Simples 

Por contar com os pareceres favoráveis, o projeto está apto para ser discutido e votado. 
Não havendo vereadores para discuti-la, colocada em votação simbólica, quárum de 
Maioria Simples, foi a Moção N.° 13/2026 APROVADA e encaminhada A Secretaria 
Legislativa para providenciar conforme pede a propositura. Foram 19 votos 
favoráveis, 1 ausência justificada do vereador Antonio Furlan Filho, e sem o voto do 
Presidente, conforme o artigo 52, da Lei Orgânica do Município de Barueri (LOMB). 
Com a palavra, o vereador Antonivaldo Rios Gomes (As 13h33) elogiou a trajetória 
do Sr. Benjamin, dizendo que quando o mesmo viesse receber a moção, falaria mais. 
Esgotada as matérias sujeitas a deliberação pelo Plenário na Ordem do Dia, deu-se 
essa fase por encerrada, e passou-se As EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Com a palavra, 
o vereador José Francisco de Lima (As 13h34) falou que fez parte de um movimento 
bancado pelos conselheiros tutelares de Barueri, no Jardim do Líbano, relatando que 
fizeram um torneio de futebol de salão para crianças de doze anos, parabenizando a 
Flor Di Maio, que estava conduzindo o evento, e todos os envolvidos de sua equipe. 
Depois, discorreu sobre a Sabesp, relatando que havia recebido uma conta da empresa 
de mil trezentos e cinquenta e um reais (R$1.351,00). Indagou sobre outras pessoas 
que não conseguiriam pagar. Questionou quanto A privatização da Sabesp, sugerindo 
que o Governador do Estado "arrumasse o que fazer" e saísse de Sao Paulo, sugerindo 
que voltasse ao Rio de Janeiro, de onde ele veio, e que não pleiteasse A reeleição, 
tendo em vista as "picaretagens" feitas pelo mesmo. Com a palavra, o vereador 
Leandro Vieira de Lima (As 13h39) comentou sobre a aprovação do Projeto de Lei 
recém aprovado referente ao tema de educação, que disse ter sido muito bom. 
Agradeceu a sua assessoria pelo trabalho prestado aos munícipes de Barueri, dizendo 
que estava muito feliz pelo trabalho prestado pelo gabinete n.° 15, citando o Edmar e 
estendendo aos demais assessores. Cumprimentou seu amigo Adalberto, dizendo que 
vê a luta dele, correndo, trabalhando, representando, e que tem seu respeito. Em 
seguida, comentou que tem certeza que o Executivo olharia suas Indicações com muito 
carinho. Citou a que dispõe sobre: "Conceder incentivos fiscais de qualquer natureza 
As empresas ou aos prestadores de serviços que apoiam financeiramente projetos 
esportivos no Município." Disse que assegura que fariam acontecer. Depois, citou sobre 
outra Indicação, que dispõe sobre: "Construção do viaduto sobre linha férrea ligando o 
bairro do Jardim Silveira e a Vila Márcia, que visa atender a uma antiga reivindicação 
dos moradores de ambos bairros que encontram dificuldade de deslocamento por conta 
da barreira física da linha férrea." Explicou que a obra auxiliaria na diminuição do 
congestionamento nas vias alternativas, tal como facilitaria e melhoria a vida dos 
moradores locais. Na sequência, comentou sobre a Indicação que dispõe sobre: 
"Instalação de gradil de proteção em toda extensão da pista de caminhada próxima ao 
hospital Rota dos Bandeirantes, no Parque Viana.". Relatou que fora abordado por 
pessoas solicitando o feito, citando sobre evitar possíveis acidentes, discorrendo que 
já houvera naquela regido. Depois, citou que na Sessão anterior havia feito o uso da 
palavra na Tribuna para relatar dos assaltos que estavam ocorrendo em algumas áreas 
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de Barueri. Comentou que ligara para o Comandante Guedes, o qual se comprometeu 
a intensificar a ronda na região, e que obtiveram êxito na captura de um dos que 
estavam roubando, e que o outro, assegurou que tem certeza que seria somente 
questão de tempo para também ser pego pela Guarda Municipal. Parabenizou Guedes, 
a GCM e a Secretária de Segurança. Disse que tem certeza de que todos que se 
"aventurassem" em Barueri seriam pegos. Finalizou dizendo que o bem estar da 
população é a prioridade. Com a palavra, o vereador Edmilson Gusmão de Oliveira 
(As 13h47) parabenizou o Secretário de Educação, Claudio Piteri, relatando sobre um 
video divulgado por crianças e jovens referente a coisas com defeitos em uma escola, 
discorrendo sobre as criticas tecidas sobre a base estrutural da escola. Comentou que 
o Secretário foi até a Escola, ouviu os jovens que criticaram, reformou, e pediu apoio 
deles para ajudarem na fiscalização dos itens, e que o acionasse caso precisassem. 
Elogiou que Claudio Piteri foi um excelente ganho para Barueri. Depois, comentou 
sobre a atuação da GCM, citando o Comandante Guedes, o pessoal da ROTAM, e o 
pessoal do patrulhamento do 25° DP. Pediu para que a camera focasse nele, e emitiu 
uma mensagem ao "vagabundo" (que estava praticando roubos): "Você é um canalha, 
um animal, você não merece viver em Sociedade. Você tem que estar preso dentro de 
uma jaula. Você é brava() na hora de tomar aliança ou celular. Mas por que você não 
resistiu com o pessoal da nossa Guarda? Por que você não sacou a arma? Era para 
ser mais um velório promovido pela nossa Guarda Municipal. Tenta, Satanás, para 
você ver aonde você vai parar. Promotor, guarde ele bem guardadinho ai, viu? E 
quando sair, bebê, venha aqui em Barueri roubar de novo. Aqui o azeite ta gostosinho 
para fritar, viu?". Parabenizou a GCM e o vereador Leandro Canak que fora educado 
ao chamar o "vagabundo" de cidadão. Na sequência, comentou sobre alguns 
funcionários na Casa de Lei, explicando que tem convivência no dia-a-dia, que são 
pessoas bacanas, que tratam bem. Disse que eles merecem seu respeito, tal como o 
respeito de todos seus colegas. Comentou que sempre se dirige as pessoas com muito 
respeito e atenção. Falou que muitos funcionários se dirigem aos gabinetes para dirimir 
dúvidas. Todavia, relatou que recentemente ouvira na "TV Peão" sobre proibição de 
irem até o seu gabinete. Complementou que havia conversado então com o Presidente, 
Wilson Zuffa, e que teve a informação de que isso não teria vindo dele. Lembrou todos 
estão subordinados a presidência, e comentou que o Zuffa não deixaria aquela situação 
"se transformar nessa pouca vergonha que algumas secretarias da Prefeitura vinham 
se transformando". Comentou para que o funcionário em questão não ficasse com 
medo, complementando que o Zuffa tem humildade, e que é verdadeiro, não aceitando 
esse tipo de "coronelismo", de constrangimento. Ressaltou que seu gabinete estaria de 
portas abertas, e que é sincero quanto a isso. Com a palavra, o vereador Leandro 
Vieira de Lima (As 13h57) elogiou o vereador Dimi, comparando-o As Havaianas, "não 
desbota, nem muda de cor". E disse que faz das palavras deles, suas palavras, e que 
seu gabinete também estaria de portas abertas. Reassumindo a palavra, o vereador 
Edmilson Gusmão de Oliveira (As 13h58) pediu para que os funcionários refletissem 
que o Presidente da Camara pensa no bem estar de todos, e indagou-se se ele 
aceitaria constrangimento ou coação, e se ele iria delegar poderes para alguém. 
Finalizou dizendo que as vezes pode haver alguém criando dificuldades para vender 
facilidades. 0 Senhor Presidente (As 13h59) agradeceu pelas palavras, e concordou 
que desconhece do fato. Ressaltou que não toleram qualquer tipo de constrangimento, 
ou qualquer tipo de situação que coloque qualquer servidor em coação. Disse que iriam 
apurar, reforçando que os gabinetes estão sempre abertos, e disse que não vê nenhum 
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problema em qualquer servidor procurar um vereador para auxilio, desde que não 
prejudicasse o trabalho. Reiterou que a Casa tem certificações pertinentes, citando a 
SA8000 e a IS045001, argumentando que a Câmara toma muito cuidado com esta 
questão. Voltou a salientar que todos são cumpridores de seus deveres, e que se não 
prejudica serviço, não vê problema em procurar o vereador Dimi para auxílios. Reforçou 
que iriam apurar. Com a palavra, o vereador Allan Miranda (As 14h02) abordou o 
tema do beneficio do Vale Alimentação, relatando que em Osasco o valor do beneficio 
foi reajustado para quase mil reais (R$1.000,00), e que em Santana de Parnaiba 
também reajustou. Elogiou que o Prefeito tem feito um bom trabalho na Educação, e 
que em relação ao funcionarismo público deveria olhar com mais carinho na Cesta 
Básica, e criticou não estar sendo conveniente a questão da fila de espera. Na 
sequência, também comentou que nada havia mudado em relação ao "descongela", e 
criticou que o vereador Keu havia falado na Tribuna que estaria sendo estudado, para 
na sequência indagar quanto 6 demora do estudo, "que nunca acaba", sugerindo que 
acelerassem o referido estudo. Depois, comentou sobre o contexto politico da Cidade, 
informando sobre uma grande reunião organizada pelo presidente Wilson Zuffa, com a 
presença de Marcos Pereira, e outra grande reunião feita pelo vereador Thiago 
Rodrigues, que fizera com Igor Soares, de Itapevi. Falou também de uma reunião que 
iria ocorrer no dia 02 de junho, ressaltando que o processo democrático é muito bacana, 
e que as pessoas têm o direito de expressar suas opiniões, desde que não caluniem, 
nem difamem. Finalizou comentando que seria bem tranquilo em suas palavras, e 
reforçou sobre as pautas do Vale Alimentação e do "descongela", reiterando sobre ser 
um clamor popular, comparando ao clamor que a população do Brasil teve em relação 
A convocação do Neymar. Com a palavra, o vereador Helio Albino Junior (As 14h09) 
criticou que o vereador Allan havia direcionado a palavra ao vereador Keu, mas que 
havia saído do plenário. Ao passo que falava, o vereador Allan voltava ao plenário. 0 
vereador Helio comentou: "Se ele veio, é porque ele é homem. A gente gosta assim." 
Na sequência, concedeu aparte ao vereador Clionio Oliveira Santos (is 14h10), que 
criticou que o vereador Allan sempre bate na mesma tecla, o que faz parecer que ele 
não teria mais assuntos, falando que o Prefeito não estaria fazendo nada. Criticou que 
estaria usando a Câmara como palanque politico para as eleições, já que estaria 
pleiteando A vaga de Deputado Federal. Disse que quem mais sabe 6 ele, que o 
Prefeito estaria estudando se seria viável implantar o referido Vale, e que estaria vendo 
para o ano seguinte, uma vez que dentro de 2026 não seria possível, por não estar 
dentro do orçamento. Ressaltou que somente no ano vigente o vereador Allan abordou 
a pauta, citando que era ano de sua pré-candidatura. Disse também, que quanto A 
questão do "descongela" ele estaria faltando com a verdade, justificando que Barueri 
já teria iniciado, confirmando que aproximadamente dezenove milhões 
(R$19.000.000,00) já foram pagos, ou estariam sendo previstos para serem pagos para 
os atuais. E que quantos aos retroativos, a Prefeitura estaria contabilizando o total a 
ser pago, que estimou ser de sessenta e nove milhões (R$69.000.000,00). Criticou que 
o discurso do vereador Allan estaria ficando defasado, sugerindo que ele angariasse 
voto de outra forma. Disse que Barueri teria a melhor representação de sua história, e 
que o prefeito Beto Piteri entregaria o melhor governo da história do Município. 
Finalizou orientando que o vereador Allan falasse de seus futuros projetos para quando 
virasse Deputado Federal, e pediu para que ele admitisse que Beto Piteri é um bom 
prefeito. Reassumindo a palavra, o vereador Helio Albino Junior (As 14h13) 
concordou com as palavras do vereador Keu, dizendo que quando se relaciona com a 
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questão do Vale Alimentação, o Prefeito realmente fez uma reunido com os vereadores, 
e ressaltou que não caberia mais no orçamento do ano vigente, assegurando que o 
Prefeito veria com muito carinho, com expectativa de dar certo. Em aparte, o vereador 
Allan Miranda (is 14h13) dirigiu-se ao vereador Keu, que quando estivesse falando, 
ele poderia pedir aparte, que lhe concederia na sequência. Complementou dizendo que 
de discurso bonito, eles já estariam cheios. E que era para ver no holerite para checar 
o que é de direito do trabalhador, criticando que há verba parada, e que não seria por 
causa de orçamento. Reiterou que quanto à pauta do Vale Alimentação, ele falaria, 
sim, antes ou depois de eleição, até que fosse cumprido, dizendo que a Cidade merecia 
a modernidade que há em Santana de Parnaiba, Osasco, e demais cidades com 
orçamentos menores. Disse que o referido estudo sobre implantação do Vale deveria 
acabar um dia, sugerindo que o Prefeito se pronunciasse sobre quando iriam acabar o 
estudo. Reassumindo a palavra, o vereador Helio Albino Junior (is 14h14), disse 
que espera que o vereador Allan não se chateasse com o que havia falado quando 
saíra da sala, e que não foi seu intuito prejudica-lo. Em aparte, o vereador Edmilson 
Gusmão de Oliveira (is 14h15) pediu encarecidamente ao Senhor Presidente para 
que concedesse um tempo extra depois para o vereador Helio em suas explicações 
pessoais, visto que estariam "comendo" o tempo pelos apartes, mas que estava 
observando e que não pode deixar de reparar, comentando que o ser humano é muito 
engraçado. Disse que quem gosta de fazer o bem, tem que estar preparado para sofrer 
a ingratidão. Questionou-se o porquê que ninguém falou dos avanços que o Beto vem 
fazendo na Cidade nos últimos dois anos, ressaltando que é um Prefeito não é de 
prometer, é de fazer. Complementou que a mãe da expectativa é a decepção, e que o 
prefeito Beto não gosta de ninguém com expectativa. Reiterou que já teve conversa 
com o Prefeito sobre a questão do Vale, ressaltando sobre a necessidade do estudo 
sobre impacto orçamentário. Comparou essa questão com o orçamento que as 
pessoas têm em suas residências. Pediu para câmera focar, e pediu para que 
deixassem o Beto trabalhar. Disse que se o vereador Allan Miranda ganhar, não tem 
dúvidas que ele faria um bom trabalho. Reforçou que o Beto estaria sofrendo 
perseguição. Finalizou dizendo: "0 Beto é igual bife, quanto mais ele bate, melhor ele 
vai ficando.", e que estaria com ele (o Prefeito). Reassumindo a palavra, o vereador 
Helio Albino Junior (As 14h18) concordou com as palavras do vereador Dimi, 
reforçando que o Prefeito vem fazendo um excelente trabalho na Cidade, e que as 
coisas aconteceriam com o tempo. Reforçou que ele estaria mexendo na Pasta da 
Saúde, dizendo que tem certeza que no mandato vigente ele entregaria uma Saúde de 
qualidade para a população de Barueri. Lembrou que é um dos desafios do Município, 
relatando que há equipamentos de primeira qualidade, mas que estariam com alguns 
desafios na questão de gestão, assegurando que tem certeza que a nova Secretária 
competente é uma excelente gestora, e que em breve teriam novidades. Na sequência, 
disse que era aniversário de sua mãe, Maria Cecilia, elogiando que é uma mulher muito 
guerreira, que sempre lutou pelos seus filhos, dizendo que foi funcionária pública em 
Barueri, sendo chefe das merendeiras, e que todas elas a elogiavam. Pediu que Deus 
abençoasse sua vida, e concedesse muita saúde. Disse que a ama. Depois, desejou 
os parabéns A Sra. Cida Cabral, elogiando que é muito guerreira, lutou muito pelos 
seus filhos. Relatou de um acidente que ela teve, e que estaria fazendo fisioterapia, 
que estaria fazendo natação, e que em breve voltaria a correr. Elogiou também que ela 
serve de exemplo para muita gente. 0 Senhor Presidente (As 14h22) reforçou que 
tiveram grandes projetos sendo aprovados na Casa, que impactam positivamente a 
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vida dos servidores, citando o pessoal da Saúde, complementando que paulatinamente 
tudo seria visto e revisto, ressaltando que não é possível fazer tudo de uma única vez, 
uma vez que no orçamento público há uma estimativa, e conforme forem colocados em 
pauta alguns objetivos, outros seriam deixados para o próximo. Exemplificou sobre o 
aumento recente que houvera para os servidores, de 10% em seus salários, que gerara 
um impacto de mais de cento e cinquenta milhões de reais (R$150.000.000,00). Disse 
que fica complicado quando usam a bandeira do servidor público para um interesse 
pessoal momentâneo, principalmente dentro de um processo eleitoral, uma vez que 
muitas dessas bandeiras acabam ficando engavetadas após o fim das eleições. 
Comentou também sobre projetos importantíssimos, citando sobre um encontro de 
lideranças recente com o deputado federal Marcos Pereira, com a deputada estadual 
Bruna Furlan. Disse que Deputada deu um grande anúncio referente a uma parceria 
com o Governador do Estado, com o presidente Marcos Pereira, citando sobre a 
previsão de construção da Fatec da Saúde, explicando que seria um projeto pioneiro, 
que colocaria Barueri em destaque no cenário estadual e nacional, destacando que 
ficaria próximo ao hospital Rota dos Bandeirantes, em um espaço que a Prefeitura 
estaria legalizando. Falou que teria equipamentos e estrutura de ponta. Reiterou que 
estariam engajados para que nas cadeiras do poder estivessem sentadas pessoas 
comprometidas com o interesse coletivo com o bem comum. Dirigiu um abraço ao 
Prefeito e ao ex-prefeito Rubens Furlan, o elogiando que ele poderia transitar 
livremente pela Cidade, independe de partido ou de qualquer pessoa, pois ele já estaria 
num patamar em que seria popular, mais popular que qualquer bandeira, que qualquer 
cor, ou sigla partidária. Disse que é uma honra ter o Furlan do lado como apoiador, 
como incentivador, pois foram cinquenta anos vividos em favor de Barueri. Disse que 
s6 sabe realmente lá atrás quem começou tudo isso, quando não se tinha nada, teria 
propriedade para falar. Citou Furlan, citou Beto, ressaltou que um grupo politico sério, 
elogiando também a deputada Bruna Furlan, destacando que eles representam o tipo 
de pessoa com quem gostaria de estar sempre envolvido na política. Falou que é com 
responsabilidade que tocariam a vida pública até quando Deus quisesse. Comentou 
que é um prazer fazer parte dessa história. Desejou saúde e vida longa ao prefeito Beto 
Piteri e ao ex-prefeito Rubens Furlan. Não havendo mais vereadores inscritos para 
fazer uso da palavra, em plicações Pessoais, o Senhor Presidente (As 14h29) 
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